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主題統整：十四隻老鼠吃早餐（合作）[image: image2.png]



教學者：謝欣祐、焦儀凡、江孟涵
呂英如、朱櫻雯、黃美足
壹、教學主題：十四隻老鼠吃早餐（合作）
貳、教學對象：國小一年級學生。

參、教學時間：共14節

肆、設計理念：
合作就是大家一起工作，共同完成一件事情，對一年級的小小新鮮人來說，這是我們的新教室，我們會認識新朋友，未來兩年我們將會在這裡一起讀書、學習、玩遊戲，我們將一起認識合作的意義，不像成人間的合作那麼複雜，簡單的合作在生活中處處可見，教導孩子合作的意義可從生活中的經驗下手，像是一起做家事、一起遊戲等等，透過故事繪本「十四隻老鼠吃早餐」，讓孩子懂得合作的基本意義。
從「故事書」開始，是因為

1、 孩子的閱讀慾望越早加以啟發越能產生潛移默化的效用，藉著活動的設計，帶領孩子進入浩瀚的書海，徜徉於知識的天地中，培養孩子愛好閱讀，喜歡與書為友。

2、 在統整活動中讓學生快樂的學習語文，快快樂樂的走進語文世界，開啟孩子閱讀文字，追求知識智慧的人生。

伍、主題架構圗
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陸、教學活動設計
	主題

名稱
	十四隻老鼠吃早餐
	單元

名稱
	合作
	適用年級
	一年級

	
	
	
	
	教學節數
	4節

	分段能力指標

	語文領域

B-1-1-3-3  能養成仔細聆聽的習慣。 
健康與體育
2-1-1-1   體會食物在生理及心理需求上的重要性。 
2-1-4-9   辨識食物的安全性，並選擇健康的營養餐點。

綜合活動
1-1-2-1   說出自己在家庭與班級中的角色。
3-1-2-5   體會團隊合作的重要性，並能關懷團隊的成員。
藝術與人文
1-1-1-1   藉由生活的經驗與體認，運用視覺藝術創作的形式，表現自己的感受和想法。


	教學目標

	一、能注意聽老師說繪本的內容。

二、能養成群策群力、分工合作的觀念。

三、能夠和他人分工合作。

四、能養成遵守團隊的規則。

	統整相關領域

	語文
健康與體育
綜合活動
藝術與人文


	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	一、引起動機

  教師展示十四隻老鼠的圖片或PPT，讓學生個別認識老鼠角色，並穿插提問學生的家庭成員，吸引學生聆聽故事。（見附件一）
二、十四隻老鼠吃早餐
(1) 教師說故事《十四隻老鼠吃早餐》：（見附件一）
故事述說：天亮了，洗好臉，咦！是哪幾隻小老鼠快快地背起籃子到森林採樹莓﹖是哪幾隻小老鼠準備麵包、湯、果汁……等，今天的早餐真豐富。整個家族帶給人們非常和樂、兄友弟恭的溫馨氣氛，可從中學習到分工合作、友愛、合群等價值觀。
（二）教師提問，並請兒童自由發表：
   1.好豐盛的早餐喔，有麵包、蘑菇湯、樹梅……

     麵包是誰做的呢？→奶奶和老三、老四做麵包，媽媽烤麵包。
2.蘑菇湯是誰做的呢？→爺爺和老么生火，爸爸煮蘑菇湯。
   3.樹梅是誰去採的呢？→老大、老二、老五、老六、老七、老八和老九。
	10’
20’
10’

	建議教師
一、二節課連上，三、四節課連上，以利教學活動進行。
說故事時可加入生活中的例子，便於之後的問題思考。
可隨情節鎖定角色，描述其動作，故事將較為生動活撥。

	《十四隻老鼠吃早餐》的故事書或PPT

	口頭發表
上課參與度

參與討論、發表


	環境教育

1-1-1能運用五官觀察來探究環境中的事物。
家政教育

1-1-1認識常見的食物。

1-1-4願意與他人分享自己所喜歡的食物。

人權教育
1-1-4-10說出自己對一個美好世界的想法。




	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	三、老鼠家族合作去     
(一) 教師提問，並請兒童
自由發表：

1.如果全家人一覺醒來，都被魔法變成森林裡的老鼠，那麼全家會有幾隻老鼠？
2.除了吃早餐之外，還有哪些事情是需要全家一同合作完成的？

（二）教師說明繪圖與書寫
內容：

    畫下你們老鼠家族一同

合作某件事的狀況，並

寫上家人的稱謂，最後

在背面寫上合作的事情
名稱作為謎底。
(三)完成圖畫「老鼠家族合作去…」
(四)作品分享：
     學生一一上台發表作品，說明前讓台下學生先行猜測圖畫內容。
-------第一、二節結束-------

四、分工合作的故事
(一)教師說故事《分工合作的故事》，並適時穿插問答（見附件二）。
有三篇動物的寓言故事，孩子可藉由閱讀動物的小故事，了解並學習建立正確的分工合
	5’
5’
20’
10’
40’

	可視情況進行國字教學

	圖畫紙、筆
《分工合作的故事》的故事書或PPT


	口頭發表

上課參與度

完成圖畫
上課參與度

上課參與度

口頭發表


	


	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	作觀念。
1. 聖誕老公公的禮物：
因為許多人一起分工合作，聖誕老公公才能讓小朋友都能收到聖誕禮物，請問：

A. 聖誕老公公請哪些小動物幫忙包裝禮物？

→小松鼠、小猴子、小鳥和小兔子。

B. 聖誕老公公有一個非常要好的朋友，牠負責載聖誕老公公一起把禮物送給小朋友，請問牠是誰呢？

→馴鹿。
    C. 經驗分享：曾經有誰幫助你，一起合作完成工作呢？
   2. 划船比賽：
小猴子的隊伍因為同心協力、分工合作，所以得到最後的勝利。

    A. 贏的隊伍有哪些動物？

       →小猴子、小羊、小花貓、兔子。

B. 那輸的隊伍有哪些動物呢？

→獅子、黑熊、老虎、狐狸。
C. 獅子的隊伍爲什麼會輸掉比賽？
→因為隊員之間互相
	
	
	
	上課參與度

口頭發表

上課參與度

口頭發表


	


	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	爭吵，船搖晃得太厲害了，所以翻覆了。
D. 如果獅子那一組也同心協力、分工合作的話，有沒有可能會贏小猴子那一組呢？
    E. 經驗分享：你曾經和誰一起合作贏得競賽呢？

   3. 工蟻和兵蟻

A. 工蟻的工作是什麼？兵蟻的工作是什麼？

       →工蟻負責找食物，兵蟻負責守護家裏的安全。
    B. 經驗分享：很多工作需要由很多人來分擔，各自貢獻自己的心力，說說看有哪些情況需要分工合作。
   4. 結論：
    A. 綜合上述故事與問答結果，統整出合作的意義。

    B. 讓學生補充發表生活中合作的經驗，使學生理解合作的益處，並養成合作的習慣。
五、分工合作的遊戲
（一）踩報紙遊戲：
          將學生隨機分成
四組，每組人要盡力抱
成一團，擠在一張報紙
上，腳不可踩出去，
	10’

	
	報紙


	上課參與度

口頭發表

上課參與度

口頭發表

上課參與度


	


	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	每完成一次將報紙對折，看哪一組能夠運用智慧分工合作，不斷闖關。
（二）傳報紙圈遊戲：

          將學生隨機分成
四組，每個人手牽手不

可放開，運用前後人的

肢體動作配合，傳送報

紙圈，破了即重來，看

時間限制內哪一組傳

最多。
（三）找字遊戲：

          將學生隨機分成
四組，每組幾張報紙，教師公布一字，組員要分工找字、撕下、貼上，看時間限制內，哪一組能夠蒐集最多字。
 （四）心得分享（見附件三）
    請學生完成學習單，回答合作的意義與方法，並寫下進行分工合作遊戲的心得。
------第三、四節結束------

	10’
10’
10’

	可視情況進行國字教學


	報紙圈
報紙、膠水、蒐集紙
學習單

	上課參與度

上課參與度

完成學習單


	


『合作』補充資料

1、 參考書籍或網站

	順序
	書名 \ 網站
	出版社 \ 網址

	1
	十四隻老鼠吃早餐
	漢聲文化

	2
	分工合作的故事
	人類智庫股份有限公司

	3
	合作
	麥克出版社

	4
	250個兒童遊戲
	三采文化


【附件一】《十四隻老鼠吃早餐》內容
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左圖有爸爸、老大、老二、老三、老四、老九和老么。右圖有爺爺、奶奶、媽媽、和老五老六老七老八。加上之前的七隻老鼠，所以總共有14隻老鼠囉！這個故事，就是「14隻老鼠吃早餐」。
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    這裡是一片森林，森林裡有一棵很大的樹，挪……大家有沒有看到，樹的下面有幾個小門、有一張桌子、14張小椅子……ㄟㄟ，還有一隻老鼠在生火耶，喔~~~原來是爺爺啊！爺爺很早就起床囉！

[image: image82.jpg]


    
這裡是14隻老鼠的房間喔！媽媽〈右下角〉、奶奶〈左上角〉都起床了，小朋友也都醒了。
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    嘩啦！嘩啦！早上起床用冷水洗臉真舒服，眼睛比較容易睜開喔！ㄟㄟ……後面那個是誰，怎麼一付還沒睡飽的樣子啊，喔！原來是二哥，趕快來洗把臉吧！

[image: image84.jpg]


早餐要吃什麼呢？？大家幫小老鼠想一想吧？

    嗯…小老鼠們好像已經決定好了耶！已經有五隻小老鼠要出去採樹梅了！分別是老大、老八、老五、老六、老二，老七也跑了過去……什麼！老九妳這麼小也要跟去喔！看來老九也知道團結力量大，人多好辦事呢！
我們來看看其他人在做什麼，喔！爸爸正在劈柴，要有木柴，火才點得起來喔。爺爺正在和老么一邊聊天一邊看柴火，水要滾開了，才不會把細菌喝到肚子裡了。
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    這裡好涼快啊！瀑布嘩啦嘩拉的流。過獨木橋要小心喔。
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    喔！甲蟲也在吃早餐呢〈樹幹上〉。還有蜜蜂、螳螂、瓢蟲，同學們，你們知道這些小昆蟲在哪裡嗎？
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樹梅酸酸甜甜的，好好吃喔！

[image: image88.jpg]


    
風鈴草隨風搖來搖去，哈！老二頭上那頂帽子還真漂亮呢。
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    這是小老鼠們的廚房喔！啪啦啪啦！柴火燒得好旺啊！同學，老鼠們在忙些什麼啊？

    媽媽在燒柴火。奶奶和老三老四在包什麼呢？ 
[image: image90.jpg]



    烤好啦！烤好啦！看看媽媽手上端的東西，原來奶奶和老三老四剛剛在做的是麵包！好香啊！
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    爸爸正在煮蘑菇湯，看起來好好喝喔！

 爺爺和老么燒火也燒的很棒呢，如果火不夠旺的話，湯是不會好喝的。

     [image: image92.jpg]



[image: image93.jpg]



哇！出去採樹梅的七位勇士都回來了耶！爸爸、媽媽、爺爺、老四和老么正在擦桌子和整理碗筷喔！快要開飯囉。

好豐盛的早餐喔，有麵包、蘑菇湯、樹梅……

[image: image94.jpg]


   

     早餐是十四隻老鼠全家一起作成的，真好吃。

【附件二】《分工合作的故事》內容

一、聖誕老公公的禮物：
[image: image95.jpg]



    糟糕！聖誕節到了，可是，聖誕老公公的禮物都還沒包裝好耶！這下子怎麼來得及把禮物送給小朋友呢？

[image: image96.jpg]



    這時，小松鼠、小猴子、小鳥和小兔子都來幫忙，幫忙聖誕老公公把禮物包裝好，並且放進他的大布袋裏。

[image: image97.jpg]



   聖誕夜那晚，馴鹿也趕快加緊腳步，載著聖誕老公公到每一個小朋友的家裏去分送聖誕禮物。

[image: image98.jpg]1
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    聖誕老公公看到小朋友的笑臉，好開心喔！

這都是因為許多人一起分工合作，聖誕老公公才能讓小朋友都能收到聖誕禮物， 

二、划船比賽：

[image: image99.jpg]


      

    動物們要舉行划船比賽，於是分成了兩組，小猴子、小羊、小花貓和小兔子一組；獅子、黑熊、老虎和狐狸一組。獅子斜眼看了一看小猴子那一組，嘲笑說：「你們看起來這麼弱小，怎麼可能會贏！」

[image: image100.jpg]


      
    可是阿，小猴子完全不理會獅子的取笑，只是專心的打鼓，兔子、小羊和小花貓也配合著鼓聲，用力的划著槳。

[image: image101.jpg]



    但是，我們看到獅子的這一組，才划到一半就開始爭吵，首先是獅子怪黑熊打鼓打得不夠賣力，然後是老虎怪狐狸不會划船。

[image: image102.jpg]



    最後，獅子的船因為搖晃得太利害而翻覆了。小猴子因為同心協力、分工合作，所以得到了最後的勝利。

三、工蟻和兵蟻

[image: image103.jpg]


     
    螞蟻分為三種，除了負責生小螞蟻的蟻后以外，還有工蟻和兵蟻。有一天，工蟻們覺得自己每天要辛苦找食物，而兵蟻們成天待在家裏不用工作，自己還要分食物給兵蟻吃，這樣很不公平，所以決定離家出走，獨自生活。

[image: image104.jpg]


      

    當工蟻們正在為了不用分食物給兵蟻吃而開心時，突然有一群別族的螞蟻跑來，打算搶走工蟻身上的食物。工蟻打不過別族的螞蟻，食物都被搶走了。

[image: image105.jpg]


   
   此時，還好家裡的兵蟻們及時出現，幫助牠打敗敵人並且把食物拿回來。

[image: image106.jpg]



   工蟻這個時候才明白兵蟻的重要性，原來只有大家都作好自己份內的工作，只有分工合作，才能有快樂、安定的生活。



   年   班 座號：     姓名：               

一、小朋友，你覺得合作的意義是什麼呢？
[image: image107.jpg]



二、寫寫看，做什麼事情時需要合作？
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三、你覺得哪一項分工合作遊戲最好玩呢？

· 畫一畫

[image: image3.png]


主題成果：十四隻老鼠吃早餐（合作）[image: image4.png]



我們在聽好聽的故事「十四隻老鼠吃早餐」……
在書中所畫的廚房裡擺滿了各式各樣的果子、麵包，每個食物的顏色都相當漂亮，看了的確讓人想與小老鼠們一同分享，但最令我感到有趣的是，小朋友們爭相撲上布幕作勢要抓果子來吃的樣子，還有人忘情的演起吃東西的表情，一時之間教室變得熱鬧起來。
現在我們一起來看看《十四隻老鼠吃早餐》故事內容簡介：

左圖有爸爸、老大、老二、老三、老四、老九和老么。右圖有爺爺、奶奶、媽媽、和老五老六老七老八。加上之前的七隻老鼠，所以總共有14隻老鼠囉！這個故事，就是「14隻老鼠吃早餐」。

      
    這裡是一片森林，森林裡有一棵很大的樹，挪……大家有沒有看到，樹的下面有幾個小門、有一張桌子、14張小椅子……ㄟㄟ，還有一隻老鼠在生火耶，喔~~~原來是爺爺啊！爺爺很早就起床囉！

    
這裡是14隻老鼠的房間喔！媽媽〈右下角〉、奶奶〈左上角〉都起床了，小朋友也都醒了。


    嘩啦！嘩啦！早上起床用冷水洗臉真舒服，眼睛比較容易睜開喔！ㄟㄟ……後面那個是誰，怎麼一付還沒睡飽的樣子啊，喔！原來是二哥，趕快來洗把臉吧！

早餐要吃什麼呢？？大家幫小老鼠想一想吧？

    嗯…小老鼠們好像已經決定好了耶！已經有五隻小老鼠要出去採樹梅了！分別是老大、老八、老五、老六、老二，老七也跑了過去……什麼！老九妳這麼小也要跟去喔！看來老九也知道團結力量大，人多好辦事呢！
我們來看看其他人在做什麼，喔！爸爸正在劈柴，要有木柴，火才點得起來喔。爺爺正在和老么一邊聊天一邊看柴火，水要滾開了，才不會把細菌喝到肚子裡了。


    這裡好涼快啊！瀑布嘩啦嘩拉的流。過獨木橋要小心喔。


    喔！甲蟲也在吃早餐呢〈樹幹上〉。還有蜜蜂、螳螂、瓢蟲，同學們，你們知道這些小昆蟲在哪裡嗎？


樹梅酸酸甜甜的，好好吃喔！

    
風鈴草隨風搖來搖去，哈！老二頭上那頂帽子還真漂亮呢。


    這是小老鼠們的廚房喔！啪啦啪啦！柴火燒得好旺啊！同學，老鼠們在忙些什麼啊？

    媽媽在燒柴火。奶奶和老三老四在包什麼呢？ 


    烤好啦！烤好啦！看看媽媽手上端的東西，原來奶奶和老三老四剛剛在做的是麵包！好香啊！


    爸爸正在煮蘑菇湯，看起來好好喝喔！

 爺爺和老么燒火也燒的很棒呢，如果火不夠旺的話，湯是不會好喝的。

     

哇！出去採樹梅的七位勇士都回來了耶！爸爸、媽媽、爺爺、老四和老么正在擦桌子和整理碗筷喔！快要開飯囉。

好豐盛的早餐喔，有麵包、蘑菇湯、樹梅……

   

     早餐是十四隻老鼠全家一起作成的，真好吃。

◎團體討論：
（T遮住書本書名）

T：你看到什麼？（小朋友自由發揮）

T：總共有幾隻老鼠在草原中休息？（揭開書名）

T：畫面中一片嫩綠色的草地，百花盛開，小動物穿梭其間，小朋友想一想，現在是什麼季節？

T：14隻老鼠的特徵你認識了幾位？（加深孩子印象）
T：畫面中你看到什麼？（請你仔細觀察）

T：誰在挑水？

T：誰拿斧頭要去要去劈柴？

T：爸爸好像在宣佈事情，你猜牠說什麼？ 
T：大家的表情如何？

T：全班朗誦文字。
T：他們在什麼地方？

T：你看到什麼？

T：在搶水壺的是誰？

T：老大在準備什麼？

T：誰還不會穿衣服？誰在幫助牠？
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大家正忙著收集老鼠的資料、剪貼……
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哇！全班一起合作收集資料，貼起來有這麼多也！
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主題成果：十四隻老鼠吃早餐（合作）[image: image10.png]



大家一起觀摩學習囉！原來……
合作分享好處多，團結真的力量大也！
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我們來做老鼠的「紙偶」，看！我做的漂亮嗎？？？？
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我們用老鼠的紙偶來演出「十四隻老鼠的故事」！
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下課時，這可是我們最愛玩的一個學習區喔！
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這裡好涼快啊！瀑布嘩啦嘩拉的流。過獨木橋要小心喔！我們學十四隻老鼠過獨木橋！
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哇！橋斷了，14隻老鼠可以怎麼過河呢？如果老鷹來了！小老鼠如何保護食物呢？動動頭腦想一想喔

[image: image21.png]
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樹梅酸酸甜甜的，好好吃喔！一起搬樹梅回家吧！
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我們都是小小畢卡索喔！
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看我們的合作創作畫，是不是很美呢！
每個人畫一小塊，老師再幫我們拼起來，就完成囉！
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這是我們一起合作完成的「摺紙」創作，漂亮嗎？
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「合作」完成蓋房子！
大野狼！我的房子可是很堅固的喔！別想吹倒它！
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同學受傷了，搬桌子…都可以找同學一起來幫忙喔！
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「眼盲」體驗活動：幫助身體不便的人！
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你說故事，我來演戲！   一起做「合作」學習單
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主題成果：十四隻老鼠吃早餐（合作）[image: image38.png]



學生作品分享！
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在經過「十四隻老鼠吃早餐」的各項活動之後，我們一起畫下「故事概念圗」，幫助我們更清楚整理、建構「合作」的概念喔！……
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· 學生心得：

文馨：「合作」的好處很多，我也要幫助別人！
晞宸：團結真的力量大喔！

瑞凡：我喜歡故事書的老鼠，每一隻都好可愛喔！

怡惠：我想住在老鼠的森林裡！

慧姿：老鼠的家感覺好溫暖喔！

· 教師心得：

合作就是大家一起工作，共同完成一件事情，對一年級的小小新鮮人來說，這是我們的新教室，我們會認識新朋友，未來兩年我們將會在這裡一起讀書、學習、玩遊戲，我們將一起認識合作的意義，不像成人間的合作那麼複雜，簡單的合作在生活中處處可見，教導孩子合作的意義可從生活中的經驗下手，像是一起做家事、一起遊戲等等，透過這本故事繪本「十四隻老鼠吃早餐」，讓孩子懂得合作的基本意義。
· 延伸與應用（親子活動）：

鼓勵學生利用假日和家人去春遊，並以圖文方式記下出遊的所見及感受。
㈠生活課程（自然與生活科技）

配合「春天」有關的單元活動，帶學生到校園或學校附近的公園綠地，走到戶外，以視覺、聽覺、嗅覺及觸覺去感受春天的訊息。也可以讓孩子蹲下來、躺下來，用最原始的感官接近大地，與大自然做互動。

配合「植物認識」的領域課程內容，先帶學生到校園認識「常見的野花野草」，再玩「按圖索驥」的植物辨認遊戲，或採自由探索進行「尋找春天」的活動。

㈡生活課程（藝術與人文）

請學生在欣賞完本書後，限定季節畫出心中春天的美麗草原或森林。或者，請學生在「尋找春天」的活動後，鼓勵學生想像和春天小動物一起活動的情形，也可以改變人和春天小動物（昆蟲）的比例，增加趣味和想像。

㈢閱讀策略

這本書的圖象訊息遠遠多於文字，短而簡潔的文字，用來貫串故事，導引讀者隨著老鼠們一同在大自然裡探索。所以，在閱讀本書時，可以鼓勵孩子去發現潛藏在畫裡的各種訊息，讓孩子轉換視角以小動物的眼睛，重新發現美麗的大自然，去感受季節交替時大自然的變化。
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童書導讀：


這裡是一片森林，森林裡有一棵很大的樹，挪……大家有沒有看到，樹的下面有幾個小門、有一張桌子、14張小椅子……ㄟㄟ，還有一隻老鼠在生火耶，喔~~~原來是爺爺啊！爺爺很早就起床囉！……
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分工合作的故事
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童書導讀：


糟糕！聖誕節到了，可是，聖誕老公公的禮物都還沒包裝好耶！這下子怎麼來得及把禮物送給小朋友呢？


這時，小松鼠、小猴子、小鳥和小兔子都來幫忙，幫忙聖誕老公公把禮物包裝好，並且放進他的大布袋裏。……
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划船比賽





童書導讀：


動物們要舉行划船比賽，於是分成了兩組，小猴子、小羊、小花貓和小兔子一組；獅子、黑熊、老虎和狐狸一組。獅子斜眼看了一看小猴子那一組，嘲笑說：「你們看起來這麼弱小，怎麼可能會贏！」….



































